

σκεφτηκε να πραγματοποιήσει ένα παλιό του σχέδιο... Τόν καιρό που θριασκόντα στα κάτεργα της 'Ινδιάνας, είχε συμφωνήσει με τους συγκυριαδικούς του, ότι ύποτις κατώρθωνε ν' αποδράσει πρώτος, θα έκανε ύστερα τ' αδύνατα για να έλευθερώσει και τους άλλους... Καί επειδή ο Ντιλλίγκερ είχε την τύχη να φύγει πρώτος από τή φυλακή, έπρεπε να κρατήσει τόν λόγο του και να προσπαθή ν' απελευθερώσει τους φίλους του.

Καί ο Ντιλλίγκερ, χωρίς να χάσει καιρό, τράβηξε για τόν Σικάγο, άγρόρασε όπλα, εξασφάλισε τή συνεργασία πολλών κακοποιών, κατέστρωσε όλες τις λεπτομέρειες τής μεγάλης επιθέσεως που σχεδίαζε να κάνει κατά τών φυλακών. "Ύστερ από λίγο καιρό, οι περισσότεροι από τους καταδικωμένους τών κατέργων τής 'Ινδιάνας ήσαν εφωδιασμένοι με όπλα που τους τά έστειλε ο Ντιλλίγκερ! Οι φυλακές δέν έλασαν γνώση τής είσπραγωγής αυτής; "Όχι! "Ο Τζών κατώρθωσε να διαροδοκήση μερικούς κρατικούς, άσυνειδήτους ύπαλλήλους, οι οποίοι και μετέφεραν τά όπλα στις φυλακές, μέσα σε κάσες, χωρίς κανείς από τόν προσωπικό τού ιδρύματος να μαντέψη τόν περιεχόμενο τους!...

"Όλα λοιπόν, ήσαν έτοιμα για τή μεγάλη μάχη! Τήν ώριωμένη ώρα, ενώ ο Ντιλλίγκερ και οι άσθραφοί του είχαν περάσει τόν κτίριο τών φυλακών, οι κατάδικοι άρχισαν, στους θαλάμους και στις αώλες, να πυροβολούν κατά τών φυλακών!... "Ύστερ από μισή ώρα, είκοσι θαρραυνίται έβγαλαν από τις φυλακές, τραβώντας μαζί τους, για ύπυρο, τόν διευθυντή. "Ο Ντιλλίγκερ που τους περιέμενε άπ' έξω, τούς ανέθεσε σ' αυτοκίνητα—καί, από έδω πάνε και οι άλλοι!...

Στό πεδίο τής μάχης έμειναν νεκροί ζήη δεμοσφύλακες, με τόν σώμα τρυπημένο από σφαίρες!...

Καί από τότε ο Ντιλλίγκερ, άρχηγός μιάς σπειράς που ύπακούει με φανατισμό σ' όλα τα θελημάτα του, άρχισε μιά σειρά άρπαγών, έγκλημάτων, επιθέσεων που προέβησαν κατάπληξι και σ' αυτήν άκόμα τήν 'Αμεοική, έρκοικόμενη πεία από καιρό σ' αυτό το ύδους τά περιπετιώδη φίλμ, ύστερ από τήν αίματηρή δράση τού "Αλ Καπόνε και τού Ντάιμοντ..."

Συγγρόνος, ο Τζών Ντιλλίγκερ, άποσπαισόμενος να έδκινηθή τήν πατρίδα του για τή μεγάλη άδικία που τού έκανε πριν από έννηπ περίπου χρόνια, καταδικάσθηκε αούστηρά ενώ έκείνος είχε μετανοήσει για ένα νεανικό του άμάρτημα, έδωσε μόνος του στον έαυτό του έναν τίτλο πολύ γαροακτηριστικό. Αυτοτύλοφορήθηκε "Δημόσιος Κίνδυνος άριθ. 1"!...

Στό έπόμενο τευχος θα άς εξιστορήσουμε, με πλήθος ανατριχιαστικές λεπτομέρειες, τήν έγκληματική δράση τού βασιλέως τού έγκληματός, παραθέτοντας άγνωστα περιστατικά τής αίματοβαμμένης δράσεώς του.

ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ

ΜΗ ΘΥΜΩΝΕΙΣ, ΜΑΡΙΓΩ ! ! !

Σάν ησπεύω τόν φίλι,
Καί διψώ να σέ φίλισω,
"Απ' τή νήσεται τήν πολλή,
Μή με κάνης ν' άρρωστήσασ!...
Γιατί άξάφια κι' έγώ
"Απ' τή νήσεται άν άγριέψω,
Κι' άν θυμώσης, Μαρλιώ,
Τό φίλι σου θ' άποκρέψω!...

Μή θυμώνης, Μαρλιώ,
Τό Λοδέρω μή μου κάνης,
Είμαι άσθρόπος κι' έγώ
Κι' άδικα με γολοσκάνεις.
"Απ' τόν έρωτα, ό σπαχός,
Τις νυκτιές κυττώ τ' άστέρις,
σουλτασάρω μοναχός,
μούχεις κάμει τα τζιέρια!...

Είν' ή τσέπη μ' άδειανή,
"Από φτώχεια μασημένη,
Καί πανί με τόν πανί,
Είν' έφέτος κολλημένη!...

Κεραυνός θέ να γινώ,
Μά τά σκόρδα, ρέ Μαρία,
Καί πανί με τόν πανί,
Ος σ' άλλόζω τόν νουνί,
Κάνοντας δικτατορία!

"Αν μποροΰσ' άλλη φορά
"Από φίλους μου να πάρω,
Μέ τους φόρους...συμφορά!...
Δέν μου δίνουν καν τσιγάρο!...

Δός μου, Μάρω, τόν φίλι,
"Ο έρίφως να πασχάσω,
Γιατ' άλλοζώ, μαρέ τρελλή,
Τά πασχάγια μου θα χάσω!

Ο ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΩΤΑΣ

ΙΣΤΟΡΙΟΥΛΕΣ

ΤΟ ΑΚΟΝΙ ΚΑΙ ΤΑ ΜΑΧΑΙΡΙΑ

Ρώτησαν τόν διάδοκαίο τής ηητοσελής 'Ισοκράτη, πειράζοντας τον :

—Πώς μπορείς και δημιουργείς καλούς οήτορας, ενώ εσύ ό ίδιος υστερείς τόσο στην εκφώνηση λόγων ;

Κι' ο 'Ισοκράτης άπάντησε μ' άταραξία :
—Καί τόν άκόνι δέν μπορεί να κόβη, ζάνει όμως κοφτερά τά λεπίδια !...



ΑΠ' ΤΑ ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ

ΙΔΙΟΤΡΟΠΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΕΙΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΣΟΦΩΝ

Ο φιλόσοφος Λάμπινιτς...άμιαξεοίσει. Ένα δεινό ρεζιλίκι. "Ο Λοκε και τόν μικρό του παρτίονε. Γιατί δέν έτελειοποιήσε τόν...καθωροδιστή του καφέ. Γά άνθη και τά κυρολλήχαρτα τής μαντίμ Σταέλ. Η κοφτερότερη του Λαπλάς. Τό πάθημα τού Κάντ. Τι κάνει ένα κομπι. "Όπου ο Νουλι φρενιάζει. Ξυλο και τών γενέων! Μετά τόν μπερνάντι ή περιποοίσεις και ή άπεξημώσις, κτλ.

Οι δύο μεγαλειότεροι φιλόσοφοι τού 18ου αιώνος, ο Λάμπινιτς κι' ο Λοκε, ο Λειβνίτιος κι' ο Λόκκος, άποσ τούς μεταφράζον Έλληναίτι, ήσολογόντο συχνά ν' εξοφρενιάζον πράγματα. "Ο Λάμπινιτς άξάφια ζατωπάσθηκε κάποτε, επί τού δόλοζωα χρόνια, με τήν τελειοποίηση του...αυαίσου ! Κι' άν μόν πετύχανε και σάφρωνε καμιά προτύπηση άμιαξ, θα ήσαν κάποις διαωλογοημένοι ολόποιοι του, τόν δυοτύρημα άμω ήσαν ότι άπέτυχε οάστρωτό, και κατά τήν έπίδειξη τής στελειας 'αυαίσις» τόν γελοιοποίησε στα μάτια όλων τού ζώσιου.

"Ο Λοκε πάλι πένανε με τόν πυρό παρνάντι ότι δέν κατώρθωσε να τελειοποίησ ένα περίεργο αμιαξήμα, ένα...καθωροδιστή, δηλαδή, τού καφέ, με φαζοξί, τόν οποίο δέν είχε άνάγη φωτιάς, αλλά τών άκτινών τού ήλιου !

"Η περίφημη κυρία Σταέλ, πάλι, είχε μιά εξοφροιστή έντελός ιδιοτροπία. "Όσάς μωδός εισράτα σ' άλλους, ζατωπός πάντοτε στα χέμια της ένα λουλοδι ή ζάννα κομπιτ ζαχτι, τόν οποίο διαζώξ στρωφονίζε στα άαχτιά της. "Όταν συνέβαινε δέ να μιν ζαχτι τίποτε στα χέμια της, ή τόσο μορφωμένη αυτή κυρία τάχυνε ζαρωλοκτιώξ και δέν μπορούσε ν' άσθρόση ούτε λέξι !

"Ο μέγας άστρονόμος Λαπλάς ήταν αδύνατος να έργασθή ή να μελετήσ ζαχτι, να κρατι στα χέμια τον μιά ζαρωβασίστα, τής όποια ζετύλιζε και τάχυνε αιατύπαστα.

"Όταν ο φιλόσοφος Κάντ προτύαξσε τις παροδοσις του στο Πανεπιστήμιο τής Καινίμπεργκ, τάχυνε άξάφια και σταμιάτες. Σαυόηξε δέ τόν νημα τών ιδέων του μόλις έσπασε τά άνισχη βλεμιάτα τού άπάντο στο παλιό και τρυπημένο σαζακιό κάποιου φοιτητού, από τόν οποίο έλειπε ένα κομπι. Κι' από τότε, όταν έδίδασκε ο μέγας φιλόσοφος, είχε διαζώξ προσημωμένα τά βλεμιάτα τού άπάντο στο παλιό σαζακιό τού φτωχού φοιτητού. Κάποια μέρα όμως ο φοιτητής έφαψε τόν κομπι που τού έλειπε από τόν σαζακιό του. "Ο Κάντ, μόλις άρχισε τήν παρδοσις του και άντελήθη πώς τόν κομπι ήταν πείσ στη θέσι του, ταραχτίξε τόσο πολύ, ώστε άναγασθήκε να διαζώξη τόν μάρμα του και να φύγη !...

"Ο διάσημος ζαηρητής τής Θεολογίας Νέανδρος, όταν παρτίδε άπο τήν ζαηρητική του έδρα, στρωφονίζε διαζώξ στα χέμια του και μωδός φτερά ποσίον, από τά όποια είχε γενιάς τις τσέπες του !

"Ο περίφημος Γάλλος συνθέτης Λούλι, όταν άόκυνε να παύσεται ζαμιά δική του σύνθεσι όσι άποσ έφαψε άαχθώς, θήσαν τόσο, ώστε άμωδός άπάντο στο μουσικό, που τού ζαεπαλοσέσε τόν έργο του, τού άρπαζε τόν όργανο από τά χέμια και τού τ έσπαζε άπάνω στην πλάτη του ! "Ύστερα άμωξ μετάνοισσε για τήν πράξι του, κι' έκαλοσέσε τόν σάπι του τόν άδξιο έντελεστή. "Έξει, άπό τού έκανε τόν τραπέζι, τού δινε και διάφορος σιμβουλιές και τού χάρις τέλοξ ένα κανοονικό όργανο, καλύτερο από έκείνο που τού είχε σάσει.

Άέγυτα άκόμη σχετιζώξ, ότι πολλοί μουσικοί, θέλοντας ν' άνταπαυστήσαν διάφορα παλαιά μουσικά όργανα τους και μη έχοντας να άπατωμένα προς τούτο ζαημιατα, έπαζαν επίτηδες φάλτα τις μελωδιές τού Λούλι, για να τούς σάση τόν όργανό τους και να τούς άγορώση κανοονία.

"Ο λόρδος Βέρτον ήταν σέ άρνάστασ βαθιά προληπτικός και δεισιδάμων. Πίστενε στα όνειρα, στις προλήψεις τού λαού, στη ποίρα, σέ μαντιές, νεράιδες, φαντάσματα και...καλιζαντζάρους ! Σ' όλη του τή ζωή πίστενε ότι ή Παρωσική ήταν γροσούζικη μέρα. "Όταν, λοιπόν, θμύσαν πώς έφτασε, ζαχτι να τόν άντιλήψη, στην Έλλάδα, τήν άποφράδα αυτή ήμέρα, άναγχιώξε σύζαμος ! "Όταν ήταν στην Γενόβα παρτίσε τόν άαφη του, γιατί ο δυοτύρης αυτός τού πήγε τά ζανοούρια του ρούζα Παρωσκειάτικα ! Κάποτε πάλι, στην Πίζα, θέλοντας να γνοσίζε να άωοφρη κυρία, έξέκρινε για τόν μέγαλό της. "Όταν άμωξ έφτασε εκεί, θμύθηκε άξάφια ότι ή ήμέρα έκείνη ήταν Παρωσική και γνόσε άποτοια πίσω...